

## 《語言學論叢》繼續出版

北京大學中文系漢語專業編輯的《語言學論叢》第六輯已於1981年第一季度和讀者見面了。這個論叢文革前共出了五輯，現在繼續由北京商務印書館出版。發表的文章仍然是北大師生（包括校友）關於漢語及語言學的研究成果。第六輯發表的論文有：王力《漢語滋生詞的語法分析》，曹先擢《“詩經”疊字》\*，向熹《“詩經”裏的變音詞》\*，唐作藩《第三人稱代詞“他”的起源時代》\*，郭錫良《漢語第三人稱代詞的起源和發展》，蔣紹愚《杜詩詞語札記》，胡雙寶《說“哥”》\*，裘錫圭《“界”字補釋》，陸儉明《“還”和“更”》\*，石安石、王理嘉《關於詞的義項的建立和分合問題》\*，潘兆明《魯迅雜文的諷刺語言藝術》\*，劉叔新《語言功能變體和文學體裁》\*以及高名凱的遺作《德·索緒爾和他的“普通語言學教程”》\*。該輯本在1965年底已編就，其中加\*號的都是文革前的舊稿。

又悉論叢第七輯和第八輯亦已編成發排，年內可以出版。第七輯的論文有：周祖謨《五代刻本“切韻”及其聲母的讀音》，楊耐思《近代漢語-m尾的轉化》，蔣紹愚《關於古漢語詞義的一些問題》，何九盈《詞義瑣談》，田樹生《“詩經”‘言’字研究》，楊建國《後綴“如”小考》，魯國堯《“隸書”辨》，李家浩《戰國時代的“冡”字》，楊必勝、陳建民《海豐話語句中的聲調問題》，高守綱《漢語中的詞義轉化兼類詞》，陳慶延《山西稷山話所見元明白話詞匯選釋》，徐通鏞《歷史上漢語和其他語言的融合問題說略》和金克木《梵語語法“波你尼經”概述》。第八輯的內容有：侯學超、吳竟存《不同層次的同形結構例釋》，盧甲文《單音節反義詞的分類和運用》，何九盈《上古並、定、從、群不送氣考》，尙玉河《“風日索纜”和上古漢語複聲母的存在》，魯國堯《蘇軾等四川詞人用韻考》，齊冲天《漢語單音節詞的構成問題》，祝敏徹《從“史記”“漢書”“論衡”看漢代複音詞的構詞法》，蔣紹愚《試談近體詩的句式》，向熹《“毛詩傳”說》和索振羽《霍凱特的“現代語言學教程”》。

《語言學論叢》已組成新的編輯委員會。編委是（以姓氏筆劃爲序）：王力（主任委員）、王福堂、石安石、朱德熙、岑麒祥、林燾、周祖謨、唐作藩、**袁家驊**、曹先擢、陸儉明。主編：林燾。